



# 医保新政出台,多项利好惠民

8月28日,常州市人社局发布消息,近日常州市出台《关于进一步完善基本医疗保障政策的通知》,以多层次保障作为切入点,进一步完善困难群众医疗救助、职工补充医疗保险、基本医疗保险政策,促进分级诊疗和医联体制度建设,提升人民群众获得感。

常人社 刘国庆

## 对农村低收入人口全额补助

根据新政,自2018年10月1日起,常州市将对农村建档立卡低收入人口参加居民医保个人缴费部分予以全额补助,将农村建档立卡低收入人口全部纳入城乡困难群众医疗救助范围和慈善大病医疗补充保险范围,对其发生的符合规定的医疗费用实施救助,进一步减轻农村建档立卡低收入人口就医负担。同时加强社会保险与商业保险经办合作,进一步方便农村建档立卡低收入人口享受慈善大病医疗补充保险待遇。新政实施后将惠及主城区约5000名低收入人口,各项补助资金每年增加支出约700万元。

## 完善职工补充医保政策

自2019年1月1日起,将进一步改革职工医保个人账户,提高医保基金统筹共济功能,加大对职工门诊大额医疗费用的保障力

度,构筑“二次保障”堤坝,减轻群众就医负担。

根据新政,首先,将优化职工医疗救助基金。职工医疗救助基金由原来定额(5元/人/月)缴纳,调整为按参保人员个人账户划拨基数的0.3%筹集(开展长期护理保险试点的地区可按0.5%筹集),从职工医保个人账户中划转,用于保障参保人员超过统筹基金最高支付限额以上部分的医疗费用、大病保险医疗费用、门诊大额医疗费用以及符合规定的其他费用。

其次,将完善职工门诊大额医疗费用补助。对职工医保参保人员一个年度内在定点医疗机构发生的医保范围内普通门诊医疗费用(纳入大病保险保障范围的除外),经职工医保基金按规定支付后的个人自付超过6000元以上部分,职工医疗救助基金按照50%的比例给予补助,最高补助限额10万元。新政实施后将惠及主城区约1.1万名职工医保参保人员,职工医疗救助基金每年多支出约2000万元。

## 完善基本医疗保险政策

根据新政,将调整居民医保筹资标准。受参保人员结构老龄化、居民医保整合后待遇提升等因素影响,为保障基金收支平衡,2019年度居民医保筹资标准调整为:“老年居民”“非从业居民”1500元/人,“未成年居民”“高校大学生”1040元/人。其中,“老年居民”“非从业居民”“未成年居民”“高校大学生”个人缴费标准分别为600元/人、700元/人、240元/人、180元/人,政府补助标准分别为900元/人、800元/人、800元/人、860元/人。当年度居民医保基金出现支付不足时,由同级财政予以补足。

其次,调整基本医疗保险住院起付标准。自2019年1月1日起,调整基本医疗保险住院起付标准政策,引导参保人员基层就医。

据介绍,此次出台的新政适用于常州主城区(武进区、新北区、天宁区、钟楼区)、溧阳市、金坛区参照制定实施细则。

## 305项文化惠民活动9月启动 今年有史最“土豪金”文物展

8月28日,常州市召开新闻发布会,通报今年“文化100”大型惠民行动相关情况。现代快报记者从会上采访获悉,今年将举办305项高品质文化惠民活动。活动启动当天,将有一百多件明代藩王墓出土文物集中展出,被称为常州史上最“土豪金”展览。

据了解,“文化100”大型惠民行动,是常州原创的文化惠民品牌,也是市委、市政府重点打造的文化民生工程。按照“百分努力、百分精彩、百分满意”的定位要求,“文化100”已连续成功举办四届,每年惠及市民超百万,与“社区天天乐”

“文化点亮生活”共同构建了全年度、全覆盖、全免费、全开放的文化惠民新格局。

据了解,今年首次把“金玉·玲珑——大明王室的宝藏”展览引入常州,作为开幕大展与第五届“文化100”同步启动。这次展览是现今引进的档次最高的大明王室金银玉器展,将荟萃多个明代藩王墓出土的珍贵藏品一百余件套,其中国家一级文物占三分之一,被称为常州文物展览史上最“土豪金”的一次大展。

今年活动期间,常州各大剧场和社区舞台将连演20多场次,集中展演一批新创和重点剧目,同时还将集中推出一批国内外经典艺术展演,共计发放免费赠票4000多张。宋体佳



## 共建美丽西太湖

近日,武进区西湖街道工作委员会在西湖街道综合市场北广场组织开展主题为“共建美丽西太湖 共享绿色新生活”环保公益活动。环保小志愿者对蠡河公园周边的隔离圆石墩进行公益彩绘,一个个不起眼的路障石墩悄然变了“面孔”,五颜六色的脸谱、卡通形象吸引了众多市民围观、拍照。

陈澄 陆文杰 文/摄

## 40种公证“跑一次”搞定

8月28日,常州市公证协会联合全市5家公证机构召开新闻发布会向市民作出公开承诺,即日起,在全市范围内采取六项减证惠民的公证服务措施。今后,市民办理出生、死亡、赠与等40种公证事项“最多跑一次”。

据了解,这六项减证便民措施主要围绕便民、利民、惠民三个方面。包括推行

“最多跑一次”“绿色继承”,落实首问负责制,一次性告知办证所需材料等,都能给当事人办证带来方便。其中“最多跑一次”具体做法是,开通“公证在线受理平台”,对法律关系明确、事实清楚、无争议“出生、生存、死亡”等40项公证事项,只要申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,实现让当事人“最多跑一次”。宋体佳

## 水果摊深夜“火烧连营”

8月28日凌晨1点58分,常州市武进区礼嘉镇农贸市场旁一水果摊着火,火势猛烈,将一排简易房引燃,常州消防迅速出击,疏散简易房里的20余名居民,并顺利将火势控制。

现代快报记者了解到,当时,消防人员赶到后发现,现场为一排简易房小吃街,东北角水果摊位火势正猛,简易房连成一片,火势迅速向四面蔓延。而小吃街背面为居民楼,现场情况十分危急。

消防人员迅速展开灭火行

动,同时派人疏散居民楼居民,半小时左右成功将火势控制,成功保住了居民楼。

据现场居民介绍说,火灾发生在凌晨1点55分左右,居民们先是听到了“砰”的一声巨响,接着看到水果摊的电表箱烧起来了,火势蔓延很快,导致了临近烤鸭店内的煤气罐爆炸,火势越来越大。常州消防部门共疏散居民大约20人,没有造成人员伤亡。目前火灾原因还在进一步调查中。

邹海楠 葛小林

# 破案拼命,人送外号“庄三疯”

庄献锋自己则说:我不是福尔摩斯,我只是普通的人民警察



庄献锋今年41岁,人送外号“庄三疯”,他拼命破案的劲儿在常州侦查界是出了名的。在常州市公安局武进分局刑警大队湖塘中队从事刑侦工作的18年里,庄献锋侦破大小案件1900余起,抓获各类嫌疑人3000余名。“我不是福尔摩斯,我只是普通的人民警察,但破案时带来的成就感太迷人了”,庄献锋说。

余人 葛小林



刑警庄献锋:我不是福尔摩斯,我只是普通的人民警察 警方供图

## 撕票前15分钟“破译”绑匪身份

对付犯罪分子,庄献锋无疑是一个“好猎手”。

2016年2月1日,甘肃警方传来警情,说来常实习的女大学生诸某遭人绑架。接到任务,线索寥寥无几。先期摸排后,庄献锋便带领专案组与时间赛跑,全面梳理资料。经过一下午,一辆嫌疑电动三轮车最终进入他的视线。然而,绑匪却不给警方任何喘息机会,叫嚣着让诸某家属汇款到指定银行账号,否则就在第二天零时撕票。

时间一分一秒地过去,为了先稳住犯罪分子,专案组让家属先打进5000元。23点过后,有信息显示,绑匪在鸣凰一家自助银行取款2000元后随即消失。

撕票的时间在一步步逼近,每个人的心也一点点揪紧,尽快抓到绑匪已迫在眉睫。庄献锋拉上队友,“走,上街,找他去!”

当晚气温是-1℃,23时35分,街上人车稀少。一名男子戴着口罩,从自助银行出来,摘下连衣帽,露出两眼,这是他第二次取款。一辆车子从路边悄然驶过,停下。男子有些警觉,转身加快了步伐,两个身影从身后快速将他扑倒。距离撕票的时间仅剩15分钟,绑匪邓某落网。离抓捕点百米以外的小区出租屋里,受害人诸某被成功解救。

## 对嫌犯,用“心”才能攻心

2015年以来,鸣凰发生多起电缆线被窃案,犯罪嫌疑人范某被

抓获,审讯时他也是拒不交代,由于有作案前科,鸣凰派出所民警查看审查记录档案,得知一年前审讯范某的是庄献锋,便请求协助。

“庄警官,对不起。这次你什么也不用说,我都讲。”范某一见到庄献锋就羞愧地低着头说。原来范某一年前因盗窃小区进户线被抓,在庄献锋劝说下,由于认罪态度好,法院从轻处理。他一直对庄献锋感激在心,这次又因盗窃被抓,他深感愧疚。

## 为工作,他是“拼命三郎”

在警界,干刑侦工作,经常需要加班加点,没日没夜地苦熬。当信仰成为一种坚持,追求成为一种坚守,这是每个刑警无怨无悔付出的理由。

2011年,辖区某国道路边发生命案,庄献锋根据专案组安排,对周边几个村庄进行走访摸排,工作持续3个多月,庄献锋每天工作都在12小时以上,经常熬通宵。他并没有意识到新自己的耳朵出了问题。

因为长年累月的超负荷工作和无规律生活,2013年的某一天突然就耳聋了。但这不是全部,椎间盘突出、虹膜炎、强直性脊柱炎,这些“不死的癌症”他都有。

局里领导也多次提出要给他换一个相对轻松的岗位,但都被拒绝,他的理由就是喜欢干这个。“当案件找到线索,案件破了,那种成就是无法形容的。”庄献锋说,破案过程越艰苦辛酸,就越能感知发现线索的兴奋和破案的快乐。于是,拼命三郎“庄三疯”的传说一直延续着。